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troducerii in judeful nos'ru a aceloi 
si.stem care tinde a monopoliza iri mă- 
na unei singure familii toate ^funcţiu- 
nele statului, ale judeţului şi ale co
munei.

IN  F O R M A Ţ IU N I

Recursul lui Pietraru şi Pătescu s’a res 
piua de înalta Curte de casaţie. In pri
vinţa lui popa Cărlova Js'a produs diver
genţe de opiniuni. Recursul acestuia se în
temeiază pe nechiemarea unui martor, pro
pus de difnsul.

Pietraru şi-a inceput aperarea prin cu
vintele : Trăiască Regele şi Regina !

R E F O R M E  IN  R U SIA

La ultima conferinţă 
parte Ţarul, marele duce 
Melikoff, Miliutin, Abasa 
Nabokofi, Nicolai şi Polx 
pus pe tapet cestiunea r



administraţiunii. Melikoff apoi şi-a ilesvol-| 
tat planurile sale in privinţa aceasta. Dis
cursul sSu, secundat şi de Abasa, a produs 
o mare impresiune, precum şi expunerile 
lui Nicolai privitoare la dificultăţile şi co- 
lisiunile, in cari se află iucurcată jurisdic- 
ţiunea. Bobedonoceff a zis intre altele, 
el totdeauna a fost pentru reforme şi că 
deja anul trecut a dat reposatului Ţar con- 
silie in acest sens. Resultatul deliberaţiu- 
nilor a fost o inţelegere unanimă in fa* 
voarea unităţii administraţiunii. De aci 
inainte cabinetul are să primească un ca
racter de unitate, de colegialitate; el va 
avea un ministru preşedinte ca şi altă lume. 
Pănă acum in Rusia n’a existat acest post; 
Ţarul era insuşi premierul seu; el presida 
in consiliu; examina şi aproba propunerile 
diferiţilor miniştri. Fidel sistemului autoc- 
matic, Ţarul stăpănea, guverna şi adminis 
tra colosalul seu imperiu. Lăngă densul nu 
trebuia să existe o altă persoană, care să 
poată fi privită ca şef al puterii, ca mo
tor al maşinei statului. Aacum această dog
mă a sistemului absolutist se restoarnă, şi 
Ţarismul se prevede oarecum cu un para- 
toner. Noul ministru-preşedinte va lua a- 
supră’şi acea grea respundere, pe care stă- 
pănitorii imperiului n’o mai pot purta, dar 
ăncă nu vor s’o împartă cu poporul. Ces- 
tiunea pentru convocarea representanţilor 
poporului s’a amânat, se zice insă că in 
curend se va lua in desbatere. Ar fi de do
rit ca cei dela Newa să puuă căt mai cu
rend in lucrare reformele modeste pe cari 
ar avea curajul a le lua.

LIGA IRLANDEZA

In şedinţa din urmă a ligei agragrie 
din Dublin, un orator a atras atenţiunea 
asupra arestării lui Dillon. Singurnl scop, 
observă oratorul, pe care ’l-a avut guvernul 
cu arestarea acestui deputat, a putut fi nu
mai suprimarea unei critice aspre a bilu- 
lui agrariu. Un alt membru a declarat că 
10,000 de barbaţi din Tipperany au pro
testat in contra acestui act infam, laş şi 
ruşinos. Dillon, ca prizonier, in temniţă 
va fi mai periculos pentru lorzi, decăt 
daca s ar afla pe picior liber. Preşedintele 
va ţine şi âe acf naiiTte ’ătts ■Sririmkhw'i, 
şi chiar de s'ar aresta toţi capii ei, va 
persista totdauna in principiile lui Davitt 
şi Dillon.

Foile radicale din Londra combat pro
punerea cercurilor conservatoare şi liberale 
moderate pentru ridicarea unui monument 
naţional in onoarea lordului Beaconsfield 
* Times® regretă că ura de partide este 
aşa de înrădăcinată, incăt se dispută lui 
Beaconsfield acest tribut naţional de o- 
noare. Gladstone iiuă a anunţat in Came
ra presentarea unui proiect de lege in pri
vinţa aceasta şi a fost primit cu aplause. 
Deputaţii Home-Ruleri au decis să nu vo
teze pentru bilul agrariu, ci să părăsească 
adunarea de mai ’nainte. Parnell a decla
rat că-şi va depune mandatul de conducă
tor, daca nu s'ar adopta acestă decisiune.

mod ostil in Asia centrală, dar se poate 
susţine că aceasta nu se va intempla aşa 
curSnd, deşi tocmai reaua situaţiune inte
rioară face câteodată pe un guvern să in- 
ceapă un î'Ssboiu, spre a îndrepta in afară 
atenţiunea naţiunii nemulţămite. De mult 
deja cele douS state işi urmăresc in Asia 
paşii una alteia. Corespondentul din Mosc- 
va al ziarului „Daily Telegraph“ scrie ur
mătoarele : îndată după retragerea trupe
lor engleze din Candabar, ruşii au trimis 
o a doua solie la Cabul. Ruşii se îngrijesc 
astăzi atăt de puţin de susceptibilitatea 
engleză in acest punct, incăt foile din Pe- 
tersburg publică fără jenă un raport com
plect asupra'acestei misiuni noui. „Curierul 
rusesc» şi „Golos* ne dau in privinţa aceasta 
următoarele amănunte: In fruntea amba
sadei se află colonelul Kobesnikow ; el este 
insoţit de căpitanul Dreyer, de un demni
tar indigen al Cabulilor Zemanbek Şacali- 
bekow, de un medic şi o escortă de ca
zaci. Trimişii Ţarului vor apuca acelaş 
drum prin Bochara, pe unde a trecut me
morabila misiune a colonelului Stoleitow. 
Ca pretext pentru această nouă demonstra- 
ţiune politică, generalul Kauftmann pune 
întoarcerea familiei Emirului, care s’a le
pădat de protecţiunea rusească spre a căuta 
pe Abduraman la Cabul.

au fost tăiaţi cinsprezece turci de cătră 
creştini. -  Capii cetelor bulgare din Ma
cedonia s’ar fi unit cu liga albaneză, spre 

incontra autorităţilor 
a-

a combate impreuna 
şi trupelor otcmane. — Cum se pare, a- 
‘pîictft afianKi nu va avea o viaţă inde-ceasta, alianţă nu va avea 

luugatS ba poate că
viaţă

nici nu s’a născut.

ŞTIRI DIN AFARA

ANGLIA SI RUSIA

Ruşu Şl englejii se vor intălni odată
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Elemente de geografie

Căt pentru datele de altă nalură 
ne vom mărgini mai ales la cartea 
d u Iennescu ş, la acea a dlui Zam. 
niolu, care e

Rusia. — Ştirile din Rusia spun, că o 
mie de ovrei, cari au fost jăfuiţi la Elisa- 
belgrad şi au remas fără adăpost, au ce
rut ajutor din Odesa, de unde apoi a ve
nit o deputaţiune, ca să vadă la faţa lo
cului ce e de făcut. Se zice că s’au ares
ta t ca la 600 persoane. Cu t6te acestea 
s'au mai intSmplat excese in Olviopol şi 
Bebriuţ, unde mai mult s'a dSremat de 
căt jefuit. In Odesa e frică mare.

Londra. — Şţinle din Africa australă 
sunt foarte rele. Corespondenţele engleze 
vorbesce de un rSsboiu iminent intre in
digeni şi Bori, îndată ce englejii vor pă
răsi ţeara,— T ot odată cu crimele agra- 
rie din Irlanda au incepnt in Anglia de 
ţfâfd^ atentatele in_ contra casarmelor şi a

Tunisul. Se crede, că ultimele trupe 
plecate din Franţa, sunt eestinate a ocupa 
oraşul Tunis. Beiul ar fi declarat, că mai 
bine va cerşi, decăt să primească protec
toratul Franţei. El a adresat puterilor o 
circulară, in care le roagă să se înţeleagă 
cu sultanul.

Huma. - „Diritto“ desmiute categoric 
toate acuzările presei franceze, aruncate 
contra consulului italian din Tunis, Mac- 
cio. Cu toate acestea se mănţine sgomotul, 
că el incurSnd va fi rechemat din pos
tul sgu.

Macedonia.— «Prese» primeşte din So
fia o depeşă interesantă. Bulgarii din Ma
cedonia ău stăruit ca vestitul bandit Ibra- 
im să fie arestat şi dus la Stambul. De- 
aceea mahomedanii şi-au resbunat omo* 
nnd şeapte creştini ; dar intr’alt district

Turcia. — Mişcarea albaneză pare a se 
fi potolit printr’o invoealăOăre*care. Capul 
mişcării, Ali-paşa, din Gusinies’a supus lui 
Derviş-paşa şi aceasta de sigur dupa ce 
va fi primit destule garanţii pentru sigu
ranţa persoanei sale. A c u m  Poarta lucrează 
la restrbilirea ordinii. Incurănd vor pleca 
in Albania funcţionarii din nau numiţi in 
locul celor alungaţi de liga albaneza. 
Fostul ministru de rsboiu Redif-paşa, care 
trăia esilat in insula Semnos, a fost re
chemat la Stambul după ordinul Sulta
nului.

C r o n i c a

Concediurile in ţară pentru ofiţerii su
periori, şefi de corpuri, se vor acorda de aci 
in nainte numai dupe aprobarea ministrului 
de resboiu.

ln tr’un oraş din judeţul Vasluiu, la Do- 
colina, a sosit din Galiţia un rabin fâce- 
tor de minuni. E l spune că pe femeile 
sterpe le poate face roditoare numai prin
tr ’o binecuventare.

Jidovimea aleargă din toate părţile şi 
ingrămădeşte cu daruri pe rabinul şar
latan.

Colegiul al I[-le electoral de la judeţul 
Tecuciu a ales, in zilele de 21 şi 22 A- 
prile 1881, deputat pe d. Constantin Ra- 
coviţă, cu unanimitate de 54 voturi.

S T A R P IR E l OMISELOR.

Bombicele livrea. Omida acestei insecte 
trăeşte pe toţi pomii şi pe copacii de pădure. 
Grădinarii o cunosc foarte biue. Faţa sa 
este negricioasă; are peri roşcaţi şi este

cenuşii. De-a lungul spinării are o dungă 
albă, capul este albastru cenuşiu, însemnat 
cu două puncturi negre Omizile inviază 
primăvara cănd incep să se deschidă mu
gurii. Trăiesc in familii sub niţte căşcioare 
de mătase pănă oe se măresc; după aceea 
se împrăştie. In Iunie incep să’şi facă in 
tre foi o gogoaşe moale şi lungăreaţă, d« 
coloare albă şi acoperită cu un praf gal 
ben. Către sfârşitul lui Iunie, mai de tim 
puriu sau mai tărziu, dupe ani, fluturii|ies 
din aceste gogoşi. Faţa lor este roşie ru
ginie san cenuşie deschisă, avend două 
vărgi alburii pe mijlocul aripelor. După im- 
perechlare flnturoaica | |  depune ouele io 
formă de inel in prejurul rămurelur, lipin- 
du-le cu un fel de cleiu. Ţeranii numesc 
aceste inele de oue somnişori. Aceste oue 
nu pier, ori căt ar fi f gerul de mare, şi 
sunt atăt de lipite de rămurele in căt nu 
se pot deslipi decăt răzuindule cu un cu
ţit, Pentru a stărpi oiuizele acestea, se taie

eom nişorii şi se aruncă pe foc. Afară de 
i ceas ta prin Aprile şi Maiu se străng o- 
mizile care se aduna sub căşcioare de mă
tase. Adesea omizile acoste se aduna intre 
crăci şi formează ghemuri cari se pot strin- 
ge şi strivi cu multă înlesnire, Omizile de 
felul acesta fac cele mai mari stricăciuni 
tutuloJ pomilor roditori; am vSzut livezi 
întregi de pruni pe la Băneşti, in judeţul 
Dămboviţa, care păreau pârlite- Mare par» 
te dintre prunî s’au nscat. Iu aceste localf- 
tăţi mai acum doi ani, intru atat a bân
tuit omizile in căt n’a mai [rSmas frunza 
pe pomi. Ne mai avend ce mai manca, o- 
mizile umplusară casele şi puţurile şi in 
cele din urmă treceau chiar de-a curmezi
şul drumurilor spre a’şi căuta de măncare.

Bombicele lipari. Acest fluture trăeşte 
pe pomi roditori şi pe copaci. Fluturoaica 
este mult mai mare şi de abia se mişcă. 
Faţa aripelor este vănătă bătând in negru 
şi însemnată cu patru linii curmezişe de 
culoare negrişoară. După imperechiere, flu
turoaica depune ouele in formă de pachete 
pe trunchiurile pomilorj; le acoperă cu un 
fel de căiţi mătăsoşi care seamănă cu ia
sca. Pe la jumetatea lai Aprile ouele in
viază şi ies omizile. Coloarea lor este cam 
neagră şi vergată cu venăt gălbuiu. Omida 
aceasta are peri roşcaţi ; capul ’i este mare 
şi însemnat cu o pată gălbuie de [formă 
triunghiulară. Pentru a stărpi aceste omizi 
se răzue de pe pomi cuiburile care, după 
cum am zis, seamănă cu iasca, de cu toam
na şi pănă in primăvară, şi se aruncă pe 
foc.

Geometra tiXndifolia, insectă foarte co
mună. Omida trăieşte in Main şi Iunie pe 
copăcii de pădure pe care ’i despoie de 
frunze. Se găseşte in parcuri şi pepinieri 
şi adese ori şi pe pomii roditori. Fluturile 
este galben san giilbuiu roşcat pătat cu 
negru. Pe aripele de d’asupra se află două 
vărgături roşii ca rugina, cn marginele 
negre. Aripele de desupt sunt alburii-vi- 
nete, cu mărginile gălbui, cu un punct 
negru in mijloc. Omida este roşcată .in  
chisă ca rugina, mai in chiaă pe spinare, 
şi vergată pe d’alături cu galben. Este de 
obserdat că, cănd nu merge stă pe frunze 
încovoiată, rezimăndu-se pe partea dinapoi 
şi pe picioarele de dinainte. Pe la sfăşitn 
lui Maiu aceste omizi se coboară de pe co-

iarna toate rămurelele

r.am i întră., in păment pentru a se pre- 
tace. luturn iese prin Uctobre. r iu „ u-
roaicele se urcă pe arbori şi oue in pieju- 
rul mugurilor. Primăvara cănd incepe să 
dea foile inviază şi ouele acestor omizi. 
Mijlocul cel mai sigur pentru a stirpi a- 
ceste omizi este de-a unge cu păcură co
pacii aproage de tulpină in Octobre. Flu- 
turoaioele fiind fără aripi, căndj voiesc să 
se urce pe copaci, rem ănjipite de păcură. 
Unu dintre grădinari poveţuesc ca să se 
scutura cu prăjina omizile de pe pomi pe 
o pânză întinsă de desubt. Este de obser
vat că pe dată ce atinge cine-va o frunză 
sau o ramură pe care se află asemenea o- 
mizi ele se lasă pe dată in jos, şi cănd 
crede că n are  de ce să se mai teamă se 
urca înapoi pe un fir de mătase subţire 
ea firul păianjenului.

Omida merilor. Fluturile acestei insecte

devine vănătă şi are in lungnl 
douS rSnduri de pete negre. Omiztlr § /  '’ 
la un loc in nişte cuiburi mari w Vifi 
mană cu pânzele de păianjen. Zioa i  
năncă frunzele merilor şi cănd j  r 
nu mai remăne frunză pe pomi- J  
sunt acoperiţi de nişte pănze care 
eu cele de păianjen. In Iulie omizJU§î >  
fac şi in August ies fluturii. 
rechiare fluturoaicele depun o u e le u w  
mă de plăci printre cracănele ramt './f 
ouele inviază in Sept-mbre, ş i  a  

iernează in nişte cuiburi de mătiii 
care ie3 in Aprilie. Soiul acesta i 
strică foarte mult merilor. Sunt aâ : 
nu lasă o frunză pe denşii şi 

lue in niştej pănze ca cele de pU , 
Mijlocul cel mai practic pentru a i *  
cesie omizi este de a stringe cuib cp 
o mătură ghimboasă de pa pomi f i ' 
da foc. In unele localităţi se dă i r ^  
burilor cu un şomoiogu de paie chj 
pom ; se poate insă intămph că 1] 
băgare de seamă s i  arză şi rămul] 
astfel să se aducă vătămare pomild-l 
sunt multe omizi care vatămă pom. 
nici unele nu întrec in stricăciunii 
descrise. Urmăreascăle fie-care; arzăr 
burile şi negreşit că cu timpul maij 
vom scăpa de densele.—„Economisii
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~  ; V
Raportul'secretarului general asiuk> 

crărilor in sesiunea generală alliitfi 
1881.

1i t .

cu negru. 0-

pe care se afla

are aripele albe şi pestriţe 
mida trăeştre in M aiu; culoarea sa este 
alba-galbuie şi pestriţă cu negru. După 
ce să măreşte, pe ]a jumCtatea lui Iunie,

M ajestdte,
Domnilor,

Grăire ingănătoare, neabătută J r  
inimii, scăldată in miresmele prim 
tice  ale pajiştei româneşti, împletii** 
aurita văzdoagă, întinerită cu brebJs® 
şi ghiocelul nevelor, încununată cu i  
neinserate ale minţii cu sfat intre; s ilî 
aşa grăire deprinsu-s’a auzul dv. i stf* 
dismerdat de la loeul unde stau. . ţ* 

Ochii gândului aţintiţi apre aces 
dv. v£ va fi dor de pana măiastrS 
misionatului d-v. secretar general,' 
dobescu. Cu d-v. împart sincer acel 
dar mg supun votului d-v. onorăi; 
a ocupa — sper pe timp provişorfp®
l'v‘,L 1V’°i •'■oopundere. — ̂ U  f

Domnilor, căte-va zile după ce nali 
încredinţa mâinilor M. Sale sorţi1 
Majestatea Sa subscria decretul năş 
Academiei Romăne, arătănd a ş a l  
cum a înţeles a conduce naţ.unea p 
lea propăşirii prin cultul ştiinţii şi 
o doioasă îngrijire de limba şi de isj 
ţSrii. ' 11.

Aşi putea zice dar că sorţile inutil Un 
lui nostru au fost, chiar din ziua f i l t t  
;iunii lui, asigurate prin capului S tltiH  

Această protecţiune a sporit pe mS«Ei 
sporitoarei glorii in toate d irec ţiun ile^  
tivităfii naţionale, a Domniei _Majestă 
Sale. Nu va fi unul din titlurile mai i 
ale regnului sgu afirmaţiunea istoriei, 
acelaş braţ, carele in cremenea Balcar 
a înscris independinţa ţgrei, acelaş bra 
ţinut alăturea cu noi, domni colegi; 
pana cercetătoare şi indreptătoare seri 
romaneşti.

In adevgr, principala lucrare a Dom)

Wi

Punct plecare vom lua o 
tabelă sinoptică privitoare la popu
laţia ţărilor de pe teritoriul carpa-

ţilor, mărginindu-ne a constata, că 
in privinţa intinderei lor deosebirile 
sunt foarte mari.*

j «ea mai rea dintre 
toate, o adevărată 
didactică. m onstruosi.a !e

^>1 Pent,;u ca să ne arătăm pe căt 
se poate de mgăduitori, vom trece  
cu vederea datele privitoare la Eu
ropa şi k  celelalte continente si 
vom pune iu vederea corpului nos'- 

, tiu didactic numai căteva dintre ine- 
sactităţile privitoare la geografia pă- 
mfintului locuit de romăni.

România 
Ardealul 
Basarabia 
Bucovina 
» Crişiana,‘
„ Temişana “

Z»n,firola Kimet
5 ,363  900— 5 ,200 ,200
2 .1 4 2 .0 0 0 -5 ,5 0 0 ,0 0 0
1 .1 0 0 .0 0 0 — 2 ,200 ,000  

5 1 5 ,0 0 0 — 500,000
1,240 ,000  — 1 ,000 ,000

Mnr-n , 1,350> ° 0 0 ~ 1.200 ,000
»M aram ureşul« 6 0 0 ,0 0 0 -  6 0 0 , 0 0 0

Am luat deosebirile, pe cari le  
găsim in cele cinci manuale relativ  
a populaţia ţărilor dintre Tisa, Nis- 

u şi Dunăre, numai ca punct de 
P = « re. Nu v o m intra

r i"  v°l ,ne VOm m^rgini a con-

5 ,000 ,000-  
■2,500,000- 
•1 ,100,000- 

—  5 1 2 ,0 0 0 -  
— 1 ,2 5 0 ,0 0 0 -  

1 ,3 0 0 ,0 0 0 -  
6 0 0 ,0 0 0 -

-5 ,200 ,000-
-2,000,000
-1,000,000
- 4 0 0 ,0 0 0
- 800 ,000  
- 6 0 0 ,000  
- 6 0 0 ,000

5 ,2 3 0 ,0 0 0

(5 ,7 0 0 ,0 0 0
la un loc

(12 l i o  oom exyemplu’ ,ntre Gorj anu 
deofeh; } ^ 11Z a m f i r o 1  (10 ,600 ,000)  deosebirea e de aproape 2  milioane
de suflete. Aceasta e, credem , o 
destul de puternică dovadă despre 
uşurinţa cu care cel puţin unul din
tre aceşti autori aruncă datele in
ochii copiilor. Căci, de sine se ’n-

î i l ge a a c d a ’ pentru care 2  milioane de suflete sunt un lucru de
V» l a  silinţa J Z  i^ !

formaţiuni exacte nici re ia ţi ,  la aUe

lucruri mai puţin importante.
In privinţa aceasta se disting-e 

mai ales d. Zamfirolu, omul cu le

Smmm m **de ^ 4tice. bteraturei noastre d idac- 

Avem destule cuvinte -  

t d ^ d e *  f  Z ţ m fir° lu Ş‘- a lu a n d a -

Şl Gorjan, insă Ie-a luat asa ţ Ş ® " -  
totdeauna ceea ce era ’ ’• S 
cărţile p l a g i a .  ma‘ reu in

e“ mPlo, o r g a u iu -

B >».âbîa"ea r °  S  C° P iilor

şedinţa in Chişănău, Bucovina un 
guvernator cu reşedinţa in Cernăuţi 
Ardealul un guvernator general cu 
reşedinţa ,n Cluj, Crişana in Urbe3“ 
mare un scaun al guvernului, şi Te- 

un

AdevSrul e că Bucovina are un

d e f f i :  I Z r t ' T ’- a -
Părţi ale regatului „Ungaria* S S f

tor, ne spu„e şi d . 
eimşoara e reşedinţa guvernatoru- 

transilvania e 
vernat .1 de un „guvernntor qeneral« 
»  re,ed,„ţa i„ Cluj şi
a ie  un g uver„5tor in C w n9

. i B S t e W ? # *  biserioeaa-

I  Hi

S  i n ° ' f nii diQ A ustl’ia su «  impăr-F'ţi m trei m etropolii • una ^  „r una •> omana

că
e un Suveraator cu re-

ortodoxă cu reşedinţa' în c-u* 
rom ână gr  c a t o l ic  S lbiu, alta
BIaJ, Şi a treia o r ţ o d ' o x w * 1̂  &  
sârbă-rusească^ (rom ănă-
»«i(C Mitropolitul S  sT  in Cer‘ frapani îr. _  Sibin are su

?ani in Ar^  Şi CaranŞenbear  S

din^Blaj in Gherla, Oradea-mare 
" u&°j, eară cel din Cernăuţi in Za 
şi Ragusa.

In loc de aceasta, d. Zamfiro 
ne spune că in Temişoara e 
episcop roman neunit (este unul si| 
besc şi altul catolic), in Sibiu ll^ i 
„episcop român neunit11 (este un m j 
tropolit romăn ordocs), In Alba-IlU 
.̂a un y,(irchiepiscop român wewnm’ii 

şi lin nepiscop romăn unit" (este şij 
episcop romano-catholic, insă nici laţi 

nul românesc), in Cernăuţi un 
cop romănu (este o mitropolie ort<11 
doxă fără caracter naţional), in Ara r 
un „episcop romănu (e ortodocs) JŞ̂  
in Lugoj un „episcop român* (e g |j 
catolic). Astfel, despre Blaj, unJjfc 
ancă pe la mijlocul vsacului trecui 
s au întemeiat cele d’ăntăiu şcoli rft 
măne^ti şi de unde au ieşit apostei;
In zeloşi cari au hotărit d irecţii 
eulturei moderne a întregului popoJ 
romăn, in cartea dlui Zimfirolu nici 
nu se face am intire; pentru d s |  

ajul nu are nici o importanţă.

(Va urma)



j^te m seaiunea ce avem să închidem 
bşt continuarea şi terminarea desbate- 

asupra importantei lucrări, ce prin 
tfjortorul s2u, ilustrul d. T  Maiorescn, 
Miresintat Academiei Sncă din anul tre- 

comisiunea însărcinată cu regularea 
grafiei limbei romane. M ajestatea Sa, 

toţi Domnii noştri cei mari, inţeleggnd 
fiinţa poporului o manifestă mai pre- 
de toate limba, şi in sesiunea curentă 

ţi in cea din anul trecut, a venit in 
■flocul represintanţilor culturii naţionale 
Ha presidat la ultimele desbateri asupra 
« ra rii noastre ortografice. Aceste des- 
Ijteri, incepSnd de la puntul al 7-lea, 
Liisoarea lui î, au fost cu succes con- 
Ljsc pănă la finea lucrării şi d. raportor 
b io rescu  a presintat, după însărcinarea 
i i i  s'a dat. ultima relaţiune a regulelor 
litografiei romane. Cu bună se mă A ca
lmia nu are pretenţiunea să fi făcut o 

are in totul deplinîtă şi definitivă ; dar 
tastă pretenţiune de ar avea-o, ar fl 

{cmai in  defavoarea m aturităţii sale. Nu 
lată s’a repeţit in sinul Academiei 

Hgivingerea, că numai acele limbi remăn 
tem utabile cari ’şi-au perdut ori-ce vita- 
ftate. Timpul va schimba de sigur multe 
nln conclusiunile ce aţi dat la lucrarea 
litografiei, căci aceste prefaceri, semne 
| fracteristice a mergerii inainte a naţiu- 

i, vi le va impune vitalitatea noastră 
indoiasă naţională.
Terminând lucrarea [asupra ortografiei, 
ră de-a închide in mod autoritar căm- 

|hl controverselor filologice, Academia a 
st preocupată numai de dorinţa de-a lăsa 

jjinbei deplină libertate destul ca ea să 
fie întrecută de fngacele cnrsier al pro- 

uşirii. Şi cănd memorez despre inţeleapta 
eincătenare a ^controverselor filologice , 
jont dator a aminti publicului o faptă cu 
totul in lauda Academiei. D-v. aţi saerifi- 

cei mai mulţi, convincţiuni teoretice 
eupra limbei nunţii din dorinţa ca, prin 

compromis înţelept, să ajungem la

| |  fit,

are-care uniformitate in scriere, caci cu 
iţii am fost ţi suntem speriaţi de conse- 

:i aţele rele pentru anitatea naţională ce 
ecurg din nemărginita diversitate a seri
ali limbei româneşti. D aci in ordinea mO- 
Tulă tot capita tot tensus e fatală societă- 
n, apoi cănd e vorba de limbă, aceasta e 
ucigătoare in ordinea naţională. Academia 
b fost căt-va timp negieşit ş* ea icoana 

ţfidelă a societăţii prin diversitatea de seri- 
jere a membrilor ei. Condusă de Augustul 
tei preşedinte de onoare, Academia a pro 
pat insă de doi ani de zile, că interesul 
•naţional va prevala tot-d’a-una in sinul ei 
Işi că acestni interes fie-care din noi 
n t ie  subordona convincţiunile sale filologice 
ICum intr’o ultimă şedinţă declară colegu 
nostru d. Quintescn, fie-care din noi, con' 
secinte cu compromisul ortografic la eân 
am luat parte, vom da bunul exemplu de 
supunere la concluziunile ce constituesc 
astăzi regulele pentru grafia românească 

Naţiunea are aşa dar astăzi formulate, 
fără prejudecarea progreselor viitoare, re- 
gulele scrierii limbei sa le ; to t ce remane 
de dorit este ca aceste să păşască peste 
pragul incintei acestui institut, să fie in 
dată adoptate de guvern, şi mai cu seamă 
impuse publicaţiunilor didactice. Aseme
nea va trebui să se proceadă ori de căte 
ori Acadamia, prin o nonă conclusiune, ar 
aduce vr’o prefacere la regulamentul orto
grafic de astăzi, căci, incă odată d-v. nu 
l’aţi hotărit nemutabil şi etern.

Etern 1 nimic stătător şi îngrădit ou gar
dul eternităţii, nici graiul nici buzele cari 
’1 vorbe3c! Etern este numai gardul de a- 
muţire cu cara Dzeu a împrejurat graiul 
de sfat şi romanesc a trei din colegii noş
tri in decursul anului treeut. Dv. aţi de
pus lacrime de iubire, precum veţi păstra 
neştirbită amintirea unor bărbaţî ca Lau- 
rian, Hodoşio, Mocioni. Conform statutelor, 
dv. aţi păşit apoi la înlocuirea membrilor 
regretaţi şi naţiunea care totdeauna produce 
munoitorii necesari culturei sale v’a dat 
pe nouii noştri colegi: d. Negrnzi Iacob, 
şi-a căştigat locul la care l’au chemat su- 
fragiele dv, printr-o staruitoare, talentoasă 
şi neobosită munca de numeroşi ani in o - 
gorul încă nu peste tot desţelenit al lite- 
raturei naţionale ; dd. Marienescu şi Ma
rian vin in mijlocul nostru la sunetul dul 
ce şi măngăios al cântecului popular, al 
acelui cântec care l’a înzecit bri ţul doro
banţului la Plevna şi la R aho va, al acel ui 
cântec care desmerdat de pana maestră 
loi Alexandri n’a întârziat să resune in 
mai toate limbile culte ale Europii.

De mai mult timp cântări d’ale poeţilor 
noştri moderni, repercutate de la Tale la 
munte, de la munte la mare, pănă departe 
in ţerî streine, ne revenea pastrand tot

farmecul lor, profumul câmpiei româneşti, 
de şi îmbrăcate în limbă streină. Care din 
d-voastră. citînd „Romănische Dichtungen“ 
de Carmen Svlva, nu s'a întrebat cu emo- 
ţiune, cine este scriitoarea care in limba 
germană a ştiut duce cu atăta cunoştinţă 
de inima română şi cugetarea şi dorul ro
mânesc’? Cine se putea indentifica intr’atăt 
cu romanul ca femeia, care mai deunăzi o 
vSzurăm descinzSnd treptele tronului [pen
tru a lega plăgile vitejilor apSrătorî ai in
dependenţei ? Cine era propriu a face ca 
streinii sa îndrăgească cântările de poesia 
noastră, decât acea femeie care a dat drep
tul de societate esteticului nostru costum 
naţional ? Pe malul recoros al Peleşului, la 
poalele inflorite ale verfului cu dor, noi 
toţi am ţin tit cântarea respectuoasă şi de
votata : Carmen Sylva, dulce nume, nu 
ne-a ascuns pe cel şi mai măngăios al E- 
lisabetei. Academia “era in dreptul ei să 
proclame pe scriitoarea Carmen Sylva de 
membră de onoare. Academia este dar o- 
norata cu partăşi la lucrările ei nu numai 
a Maj. Sale .Regelui. Sub conducerea sa 
noi ne ocupăm de limba romănă, ear Ma
jestatea Sa Regina o ilustrează făcend să 
resune departe cugetarea şi dorul romăn, 
la auzul m irat al popoarelor celor mai cul
te din Europa.

In aceste cântări ilustrate de pana Re
ginei. Poete predomneşte peste toţi, mun
te cărunt, căfrănd de sus la m unţi mai 
mici, predomneşte, zicem, Alexandri. Vic
tor Hugo a aflat un nou titlu pentru ul
timele sale opere: Toute la lyre. Pot zice 
eu despre Alexandri: eacă toată lira ro
manească.

Că aceasta a fost convingerea d-voastră 
mi stă de probă sufrajele Academiei la 
ocasiunea încoronării de estimp a operelor 
celor mai meritorii. Premii înfiinţate de 
fericiţi fundatori pentru răsplătirea lucră
rilor importante, ear nu numai cu incu- 
rajarea acelor începători, acesta au fost 
tot dauna date de d-voastră, pe căt omu
lui este dat a nu greşi pe convingeri de
pline de merit, fără a lua in consideraţiu- 
ne, a cui era opul ce premiaţi. Şi de astă 
dată au in trat la concurs 14 lucrări din 
cari aţi avut a alege trei, după cum Aca
demiile stabilese concursuri pentru scrieri, 
alegând materiele indicate de direcţiunea 
ce se yoieşce a da spiritului public, nu 
mai puţin Academiile in acordarea premie- 
lor pentru cele mai bune opere publ cate 
peste an, trebue să urmărească un scop 
determinat. Pe lăngă meritele lăuntrice ale 
operilor ce aţi premiat, merite relevate aşa 
de bine in raporturile ce ni s’au recitit 
adiniaore, eu ’mi permît a vedea in ale
gerea d-voastre şi o directivă a spiritului 
nostru public.

Pentru aceea d-v. aţi premiat o lucrare 
ca a dlui Aurelian, care cu atăta ştiinţa 
şi iubire ne-a vorbit de ţara noastră ; de 
aceea aţi premiat o lucrare ca a dlui Haj 
deu, menită a ne fi povăţuitoare in studiul 
propriei noastre limbi, şi in fine cu ace
laşi scop aţi întrunit sufrajele d-v., mai 
presus de toate asupra muncii de jumetate 
secol a acelui bărbat, care in scrierile sale 
trecute şi in cele recente a consacrat de- 
fioitiv instrumentul cugetării romaneşti 
limba. Sufrajele ţSrii întregi, nu numai 
ale Academiei, erau de mult asigurate Iau 
riatului nostru iubit. Nu voiu inchideăncă 
acest paragraf făra a constata cu fericire, 
că dintre cele 14 opere intrate la concurs 
şi din care trei au fost încununate, sunt 
unele cari semnalează o îmbunătăţire reală 

penei româneşti şi a direcţiunii cugetă
rii. înainte pe această cale, şi mâne ope- 
rile noui ale acestor bărbaţi serioşi şi stu
diaţi vor afla resplătirea dorita şi poimăne 
Academia le va deschide in sinul seu lo
cul cucerit prin merite şi stăruinţă.

Tot ca directivă a spiritului naţional aţi 
mănţinut in sesiunea curentă materiele de 
concursuri none şi traducerile de scriitori 
clasici ce au a se premia in 1882—1884 
din diversele noastre fonduri. Aşa, ca să 
cităm vr’o doS, la premiul Năsturel, aţi„ce- 
rut o disertaţiune cu preferinţa la limba 
romănă şi descripţiunea completă sub ra 

şi economic al unui judeţ s 
României. Tot pentru aceasta aţi manţi- 
nut la concursul viitor tesa ţeranului ro
măn, etc. . . „

Dintre scriitorii latîni aţi înlăturat din 
concurs traducerea lui Pliniu, care n’a dat 
resultate după 4 ani de încercare şi la ţ i  
înlocuit cu Ammiau Marceliu, fântână a- 
tă t de preţioasă pentru istoria Orientului 
in genere şi a Daciei in particular.

Odată cu regularea acestor concursuri, a 
căror listă generală o anexez aci, d-v. aţi 
modificat o decisiune anterioară a Acade- 

care permite membrilor ei introdu

cerea directă de opere la concursuri şi peste 
termenul acordat de regulament. D-v., in 
interesul serioasei studieri a i perilor ce 
premiaţi, aţi decis ca pe viitor să nu se 
admită nîci o operă peste data de 31 De
cembre.

Dacă pentru concuis este aşa dar, pe 
viitor, un termen fatal, nu aşa insă pen
tru biblioteca şi archivul nostru. D-v. aţi 
aplaudat cu recunoştinţă preţioasele daruri 
primite in cursul anului mai cn seamă de 
la d. Sturdza. In decursul sesiunii curente 
neobositul dăruitor şi inzestrător cu cel 
mai preţios material pentru istorie, d 
Sturdza, ne-a mai dăruit o serie de pre
ţioase manuscrise slave şi române, ince 
pend de la secolul XIV. La aceste daruri 
s’a adăogat un considerabil num^r de o- 
pere istorice şi literare, achisiţiune din fon
durile Academiei, cum şi o colecţiune de 
mai multe opere preţioase dintre cari Mom- 
sen şi ediţiunea Princeps de la Iaşi a lui 
Simeon, episcopul Tesalonicului, dăruite de 
domnu Odobescu.

Colecţiunile noastre vor câştiga negreşit 
pe toata ziua in importanţă şi numer. E 
de sperat, că escursiunea [archeologică şi 
ştiinţifică ce aţi hotărit să se facă in anul 
acesta in Dobrogea, va contribui şi ea la 
inmulţirea acestor colecţiuni.

Dar aci e locul sâ amintesc că nici A- 
cademia nici particularii nu pot profita de 
nici una din colecţiunile noastre, pe cari 
din lipsa de local suntem siliţi a le ţine 
in localuri străine. Este absolnt cu nepu
tinţă orice desvoltare ulterioară a institu
tului nostru fără de a i se asigura un lo
cal propriu şi adequat treauinţelor sale.

In starea insă de faţă a finanţelor noas
tre, Academia nu poate aştepta edificiul 
ce ’i este indispensabil decât dela ţară. 
D-v. atăt nu v’aţi indoit de respunsul a- 
firmativ al ţerii române cănd e vorba de 
construcţiunea templului dedicat limbei şi 
istoriei sale, că aţi şi incărcinat o comi- 
siune dintre d-v. schiţarea in proporţiunile 
cele mai modeste a viitorului local al A- 
cademiei Române. Dacă zicetoarea romănă, 
«cum e femeia.a?a ’i casa» este adeverată: 
apoi putem adăogi că naţiunile se judecă 
după construcţiunile afectate trebuinţelor 
culturii lor.

Este timpul: sosit ca să dispară carac
terul de provisofiu şi nestabilitate ce se 
manifestă peste tot in România, este tim
pul ca piatra, dacă nu marmura, să fixeze 
la sol instituţiunile represintate prin con- 
strucţiuni !

Dar incă odată, Academia cu fondurile 
sale proprii nu va putea ajunge ţin ta do
rită.

Aceste fonduri au fost sporite cu 25,000 
lei, prin legatul fericitului intru amintire 
Teodor Veisa. La ocaziunea primirii de 
către dv. a acestui legat aţi găsit util ' 
schimba disposiţiunea art. 85 din regula 
ment. Dv. aţi autorizat delegaiţiunea să 
primească in viitor ea insăşi orice legat 
fără' să aştepte votul aprobător al planulu 
Academiei.

Şedinţa dela 3 aprile aţi consacrat- 
regulării bugetului Academiei. D-v. aţ 
mărginit spesele in raport cu veniturile 
echilibrăndu-le cu un mic escedent. Ne 
greşit că regularea budgetului a fost 
consecinţă a cercetării de că*re d-v. a ra 
portului comisiunii noastre financiare.

Cunoştinţa acestei stări financiare v 
impedicat de a da o desvoltare mai mare 
activităţii proprie a secţiunilor noastre 
Din acest punt de vedere este aproape to 
tul de făcut pentru secţiunea ştiinţifică 
incă o mare parte pentru cea istorică. Ac
tivitatea d-v. ca şi in trecut şi in sesiu
nea presen-ă a fost redusă mai mult la 
premiări de opuri. De almintrelea sesiunea 
ce terminăm este abia începătoare lucrări
lor de regulare, aşa zicend. a părţii mate
riale a institutului uostru.

Puţine, dar in bună direcţiune, lucră
rile d-v. de ăst-timp au onoarea să fie în
cununate cu prezenţa şi preşedinţa Maie- 
tăţii Sile. Academia a primit şi păstrează 
călimarea şi condeiul cu care Maiestatea 
Sa a inscris in cartea istoriei regatul Ro
mânilor; Academia va pune şi ea pina sa 
in serviciul ştiinţei limbei şi al istoriei* 
ca la rSndul lor acestea să inscrie in li
teră de aur gloriosul nume al Maiestăţilor 
Lor Regele şi Regina Românilor, cărora 
astăzi să le urăm, .la finea sesiunii noas
tre, o lungă viaţă pm tru prosperitatea 
poporului romăn şi iustituţiunilor sale de 
cultură.

Teatre-Spectacole-Con certe.

Cele dou8 Circuri dela Bulevard 
continuă, a atrage pnblicul in fiecare 
soară.

La circul Sidoli, sunt de vfizut cu 
deosebire gentila fică. a directorului, 
d-şoara Medeea, o distinsă, călăreaţă, 
şi tinSrul Sidoli, un călăreţ de şcoala 
naltă, cu mult v iito r; in general tru
pa e prea bine compusă, şi de aceea 
circul e totdeauna plin.

La circul Dersin sunt de remarcat 
caii presintaţi de directorul Dersin 
apoi compania spaniolă de gimnastică 
compusă de dnii Salero şi Clement şi 
de d-şoarele Selina (o a doua Miss Van 
da), Josefina şi Angela. S’ar putea 
zice că, afară de această companie 
mai nimic alt nu e de vSzut iu acest 
circ. De acea publicul o şi incarcă 
de aplause in fiecare seară.

Notiţe meteorologice
(date de casa  Menn, optic-succesorul Ini Lliuer).

Luni, 28 aprile. — înălţimea termome- 
trică la miezul nopţii plus 9.8—§la 7 ore 
dimineaţa plus 12.—la amiazi plus 15.

înălţimea barometrică 755.— Cerni fru
mos.

Casa „MENU* optican, succesorul d-lni 
Lhner

VINDECARE ASICURATA
Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 

tismaleinele, bruţari, incinggtâre, cercuri 
de picior. Calea Victorii 60. _______

sub ti- 
asupra

G. G. 
artico-

NOTIE BIBLIOGRAFICE
Zilele aceastea a apărut de 

par fascieula IV din Studie 
Constituţiunii Romanilor, de 
Meitani, coprinzSnd esplicaţia 
lelor XXXI— LX ale constituţiunii, pe 
o intindere de 312 pagine împreună 
cu o tablă analitică a tutulor ma
teriilor coprinse in cele patru fas
cicule apărute pănă astăzi. 0  mă
gulitoare epistolă a d-lui Thonissen, 
comentatorul constituţiunii Belgiei, că- 
tră  d. Meitani, ţine locul de Prefaţă. 
Se află de vSnzare la autor şi la li- 
jrăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 
preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 
ei pentru studenţii in drept. 

Fasciculele I şi II sunt cu desSvSr- 
şire epuisate.

SOCIETATEA CONCORDIA ROMANA
In dorinţa de a mai da o nouă im- 

pulsiune pentru incuragiarea şi susţi
nerea producţiunilor industriale şi ar
tistice romăne, comitetul (Societăţii a 
organizat o loterie compusă din pro
duse ce au figurat la exposiţiune.

300 loturi căştigiltdre in va- 
l(îre de 8000 Iei, picturi, sculpturi, 
ţesături, costume naţionale, ceasorni
cărie şi altele ; preţul unui bilet 1 
leu. Doritorii se Jpot adresa de-a 
dreptul sau prin poştă la membrii co
misiunii pentru loterie :

Prinţul Alexandru Ştirbei, calea Vic
torii, d. Dimitrie Butculescu, strada 
Clemenţii 11, d. C. Porumbaru strada 
sf. Apostoli 28 şi la societatea Con
cordia Romănă calea Rahovei 16.

abrica cea mai veche de mobile a 
lui Baar, Viena Il-a Bezirk Schol- 
lerhof trimite gratis cataloagele 
sale cele mai noi, ilustrate, cu pre- 

urile şi desemnurile mobilelor gata şi 
oarte solide.

F

ULTIMESCIRI
Sofia, 9 Maiu. Noul cabinet e compus 

ast-fel: General Ernroth, prezidentul con
siliului, ministru de resboiu şi de interne ; 
Ieleskovitz, ministru de finanţe; d. Stama- 
toff, ministru de justiţie; până acum ceia- 
lalţi miniştri işi pâsteiză portofoliile,

Bona, 9 Mai.u — Francejii au ocupat 
importanta poziţiune Abd-Allah-Djm ed pe 
care Crnmirii au evacuat-o. Aceasta asigu
ră succesul hotâritor al campaniei.

Londra, 9 Maiu. — La Camera comu
nelor, d. Wolf- întreabă dacă e exact 
că d. Tissot a declarat că Franţa a 
ar împiedica flota turcească de-a se duce 
la Tunis. D. Charles Dilke, subsecretar de 
Stat, respunde eă guvernul n’a primit in 
această privinţă nici o informaţie,* jşl el 
aduce aminte de incidente asemenea din 
1836, 1841 şi 1864. Un alt deputat, d. 
Quest-, intreabă dacă cabinetul englez con
sideră Frânţi ca justificată de-a urma ase
meni precedente, dar d. Charles Dilke zice 
că guvernul n’are obiceiu să respundă pe 
ipote3e.

Viena, 9 Maiu, — La ameazi, prinţesa 
Ştefania ’şi face intrarea solemnă in cas
telul imperial, in sunetul tutulor clopo
telor, in sgomotul salvelor de artilerie ; 
ea e însoţită de ovaţiunile entusiaste ale 
unei mulţimi imense. Lăngă un pavilion, 
ridicat pentru împrejurare, primarul din 
Viena i urează, intr’un scurt discurs, bu
nă venire. Regina Belgiei şi prinţesa Ste- 
fania mulţumesc profund. Apoi, ele sunt 
primite in castel de regele Belgiei, impg- 
ratul şi prinţul imperial.

In cea din urmă tragere a loteriei de 
banî Hamburgiană, clienţii RomânT aii fost 
favorisaţî de fortuna într’un mod deosebit 
obţinând cele mal însemnate câştiguri, 
Participarea României la acostă Loterie de 
Stat devine din <Ji în 4* maî importantă 
Biuronl principal de loteria Isenthal C-nw 
în Samburg publică prin (Jiarul nostru de 
a$I ânteia serie a acestei nouă loterie 
grandi6să şi pretutindene bine reputată, 
scopul ne este de a atrage în deosebit a- 
tenţiunea asupra anuncinlul menţionat, de 
ore ee nu se trateză aci de nisce promes- 
s6ti bilete de participat, ci e vorba de lo- 
surl de Stat fiind garantate cu tâtă avea 
rea imensă a Statului german la Hamburg

CURSUL BUCURESCI 

C a s a  d e  s c l i i i n b
TOMA ŢACIU 

No. 60, S trada Lipscani, No. 60. 
Pe ziua de 28 aprilie 1881.

Cump. | Vrând.

m ie i,

5°|o Renta Română. , . : . 
7# o Obligaţiuni de stat. . • •
8 Oblig. Căilor f. Rom. regale
7 Scrisnri fnneiare rurale. . .
6 ,  > nrbane . .
8 împrumutul municipal. . •
G Oblig. Domeniale.....................
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Dacia (500 1. buc. . . . 
Acţii RomSnia (100 lei bucata,) 
Acţii Băncei Naţionele Române

O bligaţiun i e ş ite  la  S orţi.

Obligaţiuni de Stat......................
D om eniale..................................

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sut&. . .
De Oblig, domeniale......................
De Scrisuri func. rur. şi urb. ei. 
De Impr. municipal exigibile. . 
De Renta Română. . . . . .

D iverse

Aur contra argint. . ■ . . • 
Aur contra bilete hipotecare . . 
Bilete de Banca Naţion. Romană. 
Fiorini valoare Austriacă. . *  .
H&rci germane.................................
Bancnote francese............................

Doamna Ecaterina Ghica, cu copii 
Natalia, Leon şi Teodor Ghica, maica 
Ana, pStrunşi de cea mai profundă 
durere pentru pierderea prea iubitului 
lor soţ, părinte şi frate, Leon Ghica 
incetat din viaţă in etate de 49 ani 
luni la 27 aprile orele 10 de dimineaţă 
v6 roagă să binevoiţi a asista la ce 
remonia funebră, care va avea loc 
miercuri 29 aprile orele 2  p. m. la 
St. biserica Măntuleasa (calea Moşilor) 
de unde cortejul va porni la cimitirul 
Şerban-Vodă.

Amicii şi cunoscuţii cari din eroare 
n’au primit invitaţie, vor 
considera aceasta ca invitaţie.

binevoi
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Cursul V iena 9 mai

Napoleonul 
Ducatul .

C ursul B erlin  9 mai 

6 Oblig. căii. fer. Rom. noi .
6 Oppenlieim . . . . . . .

Cursul P aris 9 mai

8 Renta Romănă . . . .  * 
5 Oppenlieim..................... ..... •

Cursul Londra 9 mai

8 Oppenlieim 
7 Stern . .

Schimbul.

*o
50
s°.

2.15
1.23
100

9 35 
5 55

101 30

86
102

106
104'Ij
109
108M2
285
28

780

*!«M**i«ou
»|4oi»
2.16
1.25
101

PI.

Mărci

Viena la vedere. . 
Berlin la vedere. . 
Berlin 3 lnni . 
paris la vedere. . 
Paris 3 lnni . 
Londra 'la vedere 
Londra 3 lun i. ,

111 w  

88 — franci

109
105

2.14'l2
1.22— 1 .2 2 -
1.22—■ j 22__

99.85— 99^80—
98.90— 98.80—
25.27— 25.25
25.08— 25.5 —
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U L T IM A

TRATAMENT NOU
A ANEMIEI, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR 

FEMEILOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECŢIUNILOR IN1MEI, e t c . i

# a D-ruluî ADDINSON 

SI PIC A TU R ILE REG ENERATRICE S E

ale dr. SAMTJEL TH0MPS2N

Accst tratam ent este de o simplicitate extremii. Mii de vindecXri atestează eficacitatea sa. el 
recomandă tuturor persoanelor ce an incercat fără folos preparaţinnilor ou bază de fer şi ţ q  
depurative. Nu există nici o medicaţinne comparabilăă spre a fo r tif ic a  o r g a n e le , a  restab ili 
cliilib r n l s is te m u lu i nervos ş i  a r e s t i tu i  sâ n g e lu i e le m e n te le  ce M lip se sc .

Se vede intr’nn spaţiu scurt de timp fo r ţe le  ren u scen d  ş i  b o ln a v u l rev en in d  la  viaţi
La Paris, Avenne d’Antin 12. •

' Deposit in Bucureşti la farmaciile dd. Zurner, RisdiSrfer, Schmettau, Bruss si Dembovici.

Proprietatea Drului Cantemir

sarea atermaladeBaltatesti
(purgativă ducretică şi resulotiva) 

Diplomă de onoare de Za exdozipi un ea 
Concordia Romană, 1881.

Analizată şi aprobată de onor. consiliu 
medical superior, este cel mai bun purga
tiv in doză 30—40 grame in doză 10—15 
grame este singurul remediu suveran con
tra boalelor vechi a stomacuiui. maţelor, 
ficatului, splinei, a rărunchilor, şi a hidro- 
pisiilor (dropică). Sarea minerală pentru 
băi specifica contra tuţuror boalelor scro- 
fuloase reumatice şi a boalelor de femei 
învechite şi grave. Sarea atermală de B ă l -  
ţăteşti se vinde cn 4 lei chilugramul şi 2 
lei flaconul. Sarea pentrp băi cu 2 lei cu
tia de 2 chilograme avend lipită instruc- 
ţionele întrebuinţării. Depositul general in 
Piatra la d. farmacist Camner, in Iaşi la 
farmacia Locman şi in Bucureşti, Droghe
ria Ovesa strada Academii.

n 13  3 3FTiTiI T T h i I I bhi£ienica> i 
i 1 11 H 1 I  k H  a i ai 1 11 |serva ivă- Sin?urîi f
{ I »  1  " f  a  V J -ă to a r e  fără ai a|fc

. I A  JL .A  m  IUI II UH n n ^  n;m[c ge găSe sc e ||
farm aciile  din U nivers şi la Paris la JU L E  F E R R E  farm acist, N o jf  
stra d a  R ichelieu, su ccesor al lui Bron ; la Bucureşti la  d. ZURNER farmr

C U  L A G T O -P H O S P H A T U  D E  C A L C E

A  cestc prepara ţiun t sunlîi s in g u r ilţ care nîi sercltă  Medicilor 
pentru  constatarea propricliililorit r<-can.ili 

Anli-nr.euuce §i di:/estice a-lc Lnclo-Phuap)tulul

E L  L E  C O N V I N E :

C opiilor?  p a litf î; in  M a la d iile  de pcpf.fi ;
R a c h i t lc l lo r j  ; in D ifje s tlunU e  l a b ^ r i j s s o ;
F e te lo r  ti t in e re  c ire şe  dis voltă; in I u a p o tc n c i i ;
Fem eiilorQ  d e l ic a te ; in trtte  m a la d iile  care •*« traducil prlr
Doicilor;}, pentru favorizarea gi imbo- S lib ic iu n o  şi P e rd o re a  fo r.« Ion i

găjirea laplelur; in F r a c tu r i  pentru rejoustiiuLroa 6s-

IC onvalescenillorQ ; selo râ ;
B itră n ilo ru  sl&biţf; in C ic a tr is a liu n e a  R in 'lo r d  ;

---------k  dkpositulu gene*al3 : Cassa GRTMAULT et C'% 8, rue Vivienne, Pari» I
WBMSm I n  ttre in ila te  in  principalele  P harm aciL  w m

Masine de cusut

Ape Minerale din Auvergne
(F R A N C E ) D6p. du  P tly -de -D onw *

P i E W Y O K
(AMERICA)

LA B O U iB O U L E/  of 1 n I M I  P r i m a  Fabrică de maşine de cusut ş i  c e a  
m a i  m a r e  din lume, s’au constatat a ii ce- 
le mai eecelente şi măi durabile din toate 
maşinele de cusut, ceea ce se recunoaş'e nn 

numai de mai mult de trei milioane cumpărători şi cunoscător i impar
ţiali, ci se confirmă şi prin mai mult de două sute preţuri d e onoare, 
mai ales insă prin vSnzarea ce creşte pe fie-care a n , care îu anul tre
cut a fost de

431,167 maşine decusut
sau peste 1400 bucăţi pe fie-care zi de lucru.

Aceste fapte vorbeso mai mult ca toate reclamele şi dau cea mai 
bună probă despre soliditatea maşinelor originale ale iui Singer.

Singer & -ie are in fie:eare oraş mare, un deposit mare, aşa şi 
in Busureşti Gravd Hotel Boidevard şi se dau maşine, după dorinţă, 
plătindu-se in rate fă ră  a se urca preţuL  Garanţie deplină şi instruc- 
iuni gratis.

X / r p i Ţ A D I I  [7 sunt numai daca marca de sus precum şi firma The. 
VLni I MDILL Singer Manufacturing Co. se află pe braţul maşinei.

G r .  Neidlinger,
Agentul general pentru Romania, Bucureşti liotei Bulevard.

A nem ii, slăbiciuni 
s c ro fu lă . m alad ii a l  
f a to n i ,  e tc .

fe lu r ile , l^ m p h a tism , 
o a se lo r , c a ilo r  r e s p i-

CHATEL-GUY0N
n y s p e p s iă .  G onstipa tm ne , c o n g e s l iu n i ce re ' 
■ale, în g o rg iă r i a le  u te r u lu i , ale ( le a tu lu i, aii 
>linei, g ra v e lă , o b es ita te , e tc .

A C E S T E  A P E  S E  V E N D  
fn R o m în ia  la  lo ji d ro g u is ti  ţ i  p h a rm a c ia tî

de la

b â l ţ a t e ş t i
proprietatea d-rului Oantemir.

adxeaKndule direct §i cn deplini încredere către noi
Bironl principal de Loterie

OCAZIl'NE I v  F A V O R A B I L

BUCUREŞTI 
23, calea-Victoriei (M ogoş.)

MAGAZINUL DE DELIGATESE

In gi-and hotel Brofft

a l im e n t u l  c o p iil o r

Victorii sub


